



PLECHOVÉ STŘECHY
se zaručenou kvalitou

SLOVENSKÝ VÝROBCE

VÝRAZNÉ SNÍŽENÍ CEN

 <p>AKCE</p> <p>SYMETRA 15</p> <p>ral 3009 a 8017 - lesk</p> <p>138,0 Kč/m² (166,98Kč/m² s DPH)</p>	 <p>AKCE</p> <p>ŠKRIDPLECH</p> <p>ral 3009 a 8017 - lesk</p> <p>143,0 Kč/m² (173,03Kč/m² s DPH)</p>	 <p>AKCE</p> <p>GAPA</p> <p>ral 3009 a 8017 - lesk</p> <p>146,0 Kč/m² (176,66Kč/m² s DPH)</p>
--	--	--



AKCE

PLOTOVÉ LAMELY HNĚDÉ BARVENÉ OBOUSTRANNĚ

-50%



AKCE

NA BAREVNÉ ŽLABY A SVODOVÉ ROURY

-40%

Akcční ceny platí do vyprodání zásob. Doprava nad 33 000Kč (bez DPH) ZDARMA!

PORADENSKÁ ČINNOST, ZAMĚŘENÍ STŘECHY, VYPRACOVÁNÍ KLADEČÍHO PLÁNU ZDARMA!

VÝHODY PLECHOVÝCH KRYTIN MASLEN: • kvalitní plech z USS Košice • záruka až 60 let
• široká barevná škála • vícenásobná protikorozní ochrana • krátká výrobní a dodací lhůta • výhodná cena
• nízká hmotnost • jednoduchá a rychlá montáž • povrchová úprava až 50 µ

Provozovna:
Olomoucká 27, Brno 618 00 maslenbrno@maslen.cz **607 216 384, 774 495 338**

metro



Největší deník v ČR

Středa, 7. června 2017
Č. 109, www.metro.cz
Volný prodej 6 Kč
/ ostatní distribuce

Autobazar
AUTOTRIO

www.auto-trio.cz

Brno-Líšeň



Mladí mají jasno, tank je cool.

MAFRA

Růžový tank budí emoce

Anketa deníku Metro. Jaký je váš názor na umístění růžového tanku na náměstí Jana Amose Komenského? **Co si myslí.** Primátor, starosta MČ Brno-střed nebo ředitel městské policie

STRANA 2

STĚHOVÁNÍ STANĚK

VNITROSTÁTNÍ I MEZINÁRODNÍ A VEŠKERÉ VYKLÍZECÍ PRÁCE

- stěhování břemen bez omezení hmotnosti se speciální manipulační technikou (dílnské stroje, trezory, klavíry)
- stěhování RD, bytů, kanceláří, firem, archivů, skladů apod.
- široký vozový park, (od 14 m³ do 50 m³)
- stěhování uměleckých a starožitných předmětů
- kompletní balicí služba, dodávky kvalitního obalového materiálu
- vyklízení všech prostor, likvidace pozůstatostí a odpadu všeho druhu
- krátkodobé a dlouhodobé skladování
- montáž a demontáž nábytkových sestav
- pojištění nákladu do 10 mil.

PŘI PŘEDLOŽENÍ TOHOTO INZERÁTU SLEVA 10% • TATO NABÍDKA NENÍ ČASOVĚ OMEZENÁ



STANĚK
STĚHOVÁNÍ
OD SPANĚLICE PO CELÝ DŮM

10% SLEVA



Stěhování Staněk, V Újezdech 6a, Brno - Medlánky
mob.: 604 889 899
www.stehovanistanek.eu, e-mail: stanekbr@seznam.cz

RYCHLE • LEVNĚ • S POJIŠTĚNÍM
...proběhne vždy jako laňka, když zavoláte pana Staňka



Růžový tank budí emoce. Co si o něm myslí osobnosti z Brna?

Od května stojí před Červeným kostelem růžový tank výtvarníka Davida Černého. Nepřehlédnutelný exponát výstavy Kmeny 90 poutá pozornost a budí emoce. Aktivisté už jej překrývali plachtou, členové brněnského vojenského klubu jej přetírali nazele a mladík, který si chtěl

pořídit originální selfie, si při pádu rozbil hlavu. Deník Metro se proto zeptal osobností:

Jaký je váš názor na umístění růžového tanku před kostel Jana Amose Komenského a co říkáte na dosavadní dění kolem tohoto exponátu? BAB



Poutá na výstavu o devadesátých letech Kmeny 90. MAFRA

Oprchal. Jen dva problémy

Luboš Oprchal (ředitel Městské policie Brno)

Růžový tank chápu jako svérázné umělecké vyjádření, které svým pojetím přitahuje pozornost a přirozeně i rozporuplné reakce. Kolemjdoucí lidé se před tankem rádi fotografují a je pro ně nevšední atrakcí. Brněnští strážníci se zabývali dvěma incidenty, nejprve překrytím tanku modrou plachtou, poté pádem a zraněním jednoho mladíka, který si na hlavní pořizoval selfie. Estetický přínos si patrně vyhodnotí každý vnitřně sám. Zcela jistě si ale umím pro tank představit příhodnější místo, než je prostranství před kostelem, kde se konají mše a svatby.

Vokřál. Zaujme víc než učebnice



Petr Vokřál (brněnský primátor)

Nikdo asi nečekal, kolik rozruchu růžový tank způsobí i čtvrt století po svém vzniku. Růžovou barvu dostal v roce 1991 na oslavu odsunu sovětských okupačních vojsk, což se některým lidem nelíbí, protože historicky nejde o tank okupační, ale osvoboditelský. Za posledních 25 let tank měnil barvu, myslím, už třikrát a pokaždé se kolem toho přirozeně semele velké „haló“, což je dobře. Když média rekapitulují historii přetírání

tanku, musí nutně připomenout i historické momenty, se kterými je tank nerozlučně spjat. Osvobození Rudou armádou 1945, okupace vojsky Varšavské smlouvy 1968 i jejich odsun o 23 let později, všechny tyto dramatické okamžiky československé historie symbolizuje právě sovětský tank. Jde o události, na které nesmíme zapomenout, ale jak občasně průzkumy ukazují, mladší generace o nich často nemají ponětí. Růžový tank na náměstí zaujme určitě víc než učebnice. Nemá tedy jeho současná podoba větší přínos, než kdyby stál už desítky let zapomenut někde v armádním muzeu?

Landa. Dělá umění živé

Martin Landa (starosta MČ Brno-střed)

Oceňuji nápad Moravské galerie. Myslím, že právě podobné reakce dělají z umění věc živou. Takovou, která v nás probouzí emoce, nutí klást si otázky a diskutovat o všem, co v nás tento konkrétní a výrazný symbol vzbuzuje i po letech. Dobu, kdy nás umění nechávalo chladnými, si stále pamatuji. Nerad bych si to prožil znovu.

Tuza. Přinesl už dvakrát svobodu

Patrik Tuza (ředitel architektonické kanceláře A Plus)

Je bezva. Vadí mi snad jen to, že míří na Jošta. A toho my nedáme! Zelený tank a růžový tank je velký rozdíl. Zatímco Rusové říkají „znevazujete symbol osvobození z pětačtyřicátého“, tak já říkám, že si více vážím toho, jak nás v 90. letech jeho růžová barva osvobodila podruhé. Děkujeme, růžový tanku.

Press. Mluví se více o historii

Jan Press (ředitel Moravské galerie v Brně)

Slavný návrat růžového tanku z devadesátek stejně jako výstava Kmeny 90 vyvolává nadšení mezi lidmi. Myslím, že jsme zcela správně odhadli načasování umístění růžového tanku a i to, že jsme ho umístili před Červený kostel na pohledovou osu. U tanku se neustále fotí velké množství lidí a zážitky si odnáší s sebou do kavárny, školy, práce, rodin. Díky růžovému tanku se baví o umění, historii a svobodě. Co můžeme chtít více? Jeho vrstevnatá historie vytváří mýty a řada jednotlivců chce být jejich součástí a touží po zviditelnění. Bohužel to končí pády, takže prosím nelezit, nepřekrývat, nepřetírat. A držte nám palce, aby růžový tank mohl v Brně ještě chvíli zůstat.

Sedláček. Širší debatu vítám

Michal Sedláček (architekt města Brna)

Přechodné umístění tanku na Komenského náměstí považuji za dobrý nápad. Na tomto místě je nepřehlédnutelný, snadno přístupný a je také v dohledu od vstupu do Uměleckoprůmyslového muzea, kde probíhá související výstava. Růžový tank k 90. letům skutečně patří, přitahuje velkou pozornost Brňanů. Diskuse i akce kolem tanku vítám, netýkají se jenom roků 1945, 1968 a 1991, mají širší záběr, týkají se války, agrese a míru všeobecně. Kolem tanku, když byl ještě národní kulturní památkou, jsem jezdil v 80. letech tramvají v Praze. V růžovém náteru jsem ho viděl poprvé až teď v Brně. Musím říct, že růžová barva mu dodává zcela jiný rozměr.

Kurátor vs ambasáda

A co na aktuální dění kolem růžového tanku říkají dvě strany, které mají k tomuto tématu nejlíže?

- **Vladimír 518 (autor a kurátor výstavy Kmeny 90)**
Je dobře, že přítomnost tanku v Brně vyvolává reakce. I natření tanku narůžovo byla reakce na něco. Šlo o znevážení okupace v roce 1968, tedy určitě ne o neuctu k padlým vojákům.
- **Ruské velvyslanectví (oficiální vyjádření pro média)**
Chtěli bychom připomenout, že památník sovětským tankistům byl instalován v pražské čtvrti Šmíchov v roce 1945, tedy dlouho před událostmi roku 1968. Překvapují nás pokusy pošpinit památku těch, kdo přinesli mír do Evropy, zachránili četné národy před fyzickou likvidací nelidskou nacistickou vojenskou mašinerií a zastavili hrůzy holocaustu.

INZERCE



Pracovní obuv, oděvy a pomůcky
Brno, Koliště 49

www.kars-brno.cz

**EKOLOGICKÁ
LIKVIDACE VOZIDEL**

IG-MET

Odtah + doklad o likvidaci zdarma – ihned
výkupní cena dle hmotnosti vozidla

Volejte po - pá od 8.00 do 16.00 hodin - 724 731 959
NONSTOP - 731 566 786

NOVÁ ZNAČKOVÁ PRODEJNA ETA

eta
tady je doma

OC Brno Olympia

Otevřeno od 15. 6. 2017

SLEVA
37 %

VITAL
BLEND
4 444 Kč
6 999 Kč

DÁRKY

Kolagen (6 balení),
osobní váha a kniha
hRAWě zdRAWě



SLEVA
46 %

GUSTUS
BURGET
5 999 Kč
10 999 Kč



SLEVA
38 %

RUBIO
999 Kč
1 599 Kč



SUPER
CENA

MARTA
99 Kč
499 Kč

Nabídka platná od 15. 6. do 30. 6. 2017 nebo do vyprodání zásob.

PROPET 2017 se blíží!

Díky spojení **PROPET - INTERCANIS - INTERFELIS - Inter Rabbit Jumping** je červnová akce v areálu brněnského výstaviště **největším setkáním chovatelů zájmových zvířat v ČR!** Výstaviště Brno letos přivítá návštěvníky PROPETu o víkendu 24. a 25. června.



Tradičně budou souběžně probíhat: **Mezinárodní výstava psů všech plemen INTERCANIS** a **Mezinárodní výstava koček INTERFELIS**. Chybět nebude ani přehlídka drobných hlodavců, jako jsou ušlechtilí potkani nebo zakrslí králíci. Na návštěvníky čeká také bohatý doprovodný program a zajímavé odborné přednášky, na kterých se představí známé osobnosti z oblastí kynologie a felinologie.

Jaroslav Opat vám poradí, jak správně a lépe komunikovat s Vaším psem, **Rudolf Desenský** se představí v přednášce „Pes není kočka“ a paní **Jana Stěničková** vám zase ukáže, jak chovat kočky.

Součástí výstavy chovatelských potřeb PROPET

bude i **Inter Rabbit Jumping - 2. ročník mezinárodního závodu v Králičím hopu**, na kterém se sejdou ti nejlepší závodníci s králíky z celé Evropy. Návštěvníkům se představí i další disciplína výcviku psů tzv. **OBEDIENCE** – soutěž poslušnosti a ovladatelnosti psů. Na rozdíl od Agility se závodů Obediencie mohou účastnit všechna psí plemena. V rámci PROPETU také proběhne již **6. ročník Výstavy ušlechtilých potkanů**. V sobotu se koná výstava potkanů mazlíčků a v neděli pak oficiální výstava, kdy potkani musí mít oficiální průkaz původu a jejich majitelé musí být členy Specializované organizace chovatelů pot-

kanů nebo Českého klubu potkanů.

Výstava chovatelských potřeb **PROPET je největší specializovanou kontraktční a prodejní výstavou v České republice** s dvouletou periodicitou. A pro návštěvníky máme ještě něco navíc. V sobotu 24. června bude v areálu výstaviště souběžně s výstavou PROPET probíhat

víkendový kulturní program města Brna „Zábava pod hradbami“ zakončený ohňostrojem a v neděli 25. června uvidí návštěvníci spanilou jízdu a následný start do závodu „kostitřasů“ - Brněnská míle velocipedů - závod historických kol.

Více informací o výstavovatelích a doprovodném programu naleznete na: www.propet.cz.



PROPET

16. VÝSTAVA CHOVATELSKÝCH POTŘEB

24. – 25. 6. 2017 VÝSTAVIŠTĚ BRNO

- Prodej potřeb pro domácí mazlíčky
- Inter Rabbit Jumping – Králičí hop
- Přehlídka ušlechtilých potkanů
- Obedience - soutěž poslušnosti a ovladatelnosti psů
- Přednášky o výchově psů a koček

www.propet.cz

Souběžné
akce:



INTERCANIS 24. – 25. 6.
Mezinárodní výstava psů



INTERFELIS 24. – 25. 6.
Mezinárodní výstava koček

BVV
Veletrhy
Brno

Kameny připomínají zmizelé oběti války

Odbojáře, kteří se po 2. světové válce nevrátili domů, připomíná dvanáct stolpersteinů.

V Brně dvanáct kamenů, tak zvaných stolpersteinů, připomíná oběti největší tragédie lidstva v novodobých dějinách. Letos se na pokládání podílely například Sokol Brno I či městská část Brno-střed. Sokol letos pokládal kameny za padlé odbojáře. „Ať už to byli členové domácí Obrany národa, nebo členové zahraničního odboje,“ řekl místostarosta Sokola Brno I Michal Doležel.

Jsou mezi nimi například Richard Körner, který zemřel v Osvětimi a je po něm pojmenována ulice v Zábrdovicích. Ulice je pojmenována i po Jo-



Pokládání kamenů v centru města



2x ČTK

sefu Skryjovi či Františku Geislerovi. Další jsou například Oskar a Marta Löfflerovi.

Myšlenku pokládání kamenů inicioval německý umělec Gunter Demnig, v mnoha zemích je jich rozmístěných téměř 60 tisíc. Kámen připomíná zmizelého, je na něm vyryto jméno a základní životopisné údaje. Vsazené jsou do dlažby. V Brně už jich je

několik set a s jejich rozmístováním začala Židovská obec Brno.

Brněnští sokolové začali pokládat kameny za mrtvé členy jednoty před čtyřmi lety a každý rok se snaží umístit alespoň čtyři. „Sokol Brno I má 46 obětí. Až budou mít kameny všichni, budeme připomínat oběti dalších brněnských jednot, celkem je jich přes

sto,“ řekl Doležel. Sokolové se snaží každý rok vybírat oběti tematicky. „První rok to byli Židé, pak představitelé města, pak představitelé armády, letos odbojáři,“ vysvětlil Doležel. Přestože jsou kameny zmizelých stále někomu na očích, vandalismus se jim vyhýbá. Jsou personalizovanou připomínkou milionů obětí nacistického řádění a teroru. **ČTK**

Příkryl. Bývalý exšéf strážníků je na svobodě

Bývalý ředitel Městské policie Brno Jaroslav Příkryl je na svobodě. Pustil ho soud v Břeclavi, ve vězení za zahla-zování pokut si odseděl třetinu trestu. Byl odsouzen na 1,5 roku. Příkryl od začátku vinu popíral a trest se snažil zvrátit. Opakovaně žádal o odklad výkonu trestu ze zdravotních důvodů. Do věznic nastoupil loni koncem října. Radiožurnálu potvrdila rozhodnutí o propuštění pracovnice soudu Lenka Konečná, která ale neuvedla bližší zdůvodnění soudu. Okresní státní zástupce Jiří Zemek Radiožurnálu řekl, že nebyl důvod Příkrylovi žádost zamítnout. Přišla po vykonání třetiny trestu, což zákon umožňuje. Příkryl se prý ve vězení choval vzorně a i u soudu opakoval, že činu lituje. Nyní se nsmí ve zkušební době 2,5 roku dopustit žádného trestného činu. Příkryl dostal trest za to, že dvacetí známým zahladil dopravní přestupky tak, aby za ně neplatili pokuty. Vše se řešilo domluvou. **ČTK**

INZERCE

Zažijte ten pocit z přírody, **naživo!**

www.hotelvega.cz

LUHAČOVICE



Letní rodinná dovolená..



Chceš 10x vstup na vodní skluzavku?

Heslo je: „METRO!“

ZDARMA
ubytování PRO DĚTI
+ animační programy



HOTEL VEGA
Superior

.. obklopená parkem pro aktivity i odpočinek!



Mig 21

Sezona letních festivalů začíná. Brněnský hrad Veveří se 11. a 12. srpna stane jednou ze zastávek putovního festivalu Moravské hrady. Vystoupí tu nejznámější kapely a interpreti české pop music. Hlavní hvězdou budou Mig 21 se showmanem Jirkou Macháčkem v čele.

MAFRA

Starosta Líšně: Obava z výstavby nad Zetorem

Tradiční rozhovor nás tentokrát zavede do Líšně. Na otázky nám odpovídal tamní starosta Břetislav Štefan.

Jaké projekty jsou v Líšni nejzásadnější pro aktuální volební období a jak to momentálně vypadá s jejich realizací?

Důležitá je podpora školství, veřejných prostor a zeleně. Podařilo se nám modernizovat a opravit už devět z jedenácti školek, postupně opravujeme také základní školy, od letoška budou všechny bezbariérové. Letos zásadním způsobem obnovíme podobu parku Trnkova a zahájíme finální úpravy Centrálního parku Rokle. Zeleně v sídlišti nejen ozdravíme, ale vysadíme další více než tisícovku stromů. Z drobných projektů je třeba dokončit úpravu Broďáku. Postupně navyšujeme částky na pečlivější údržbu zeleně a veřejných prostranství – prioritní lokality jsou náměstí Karla IV., přestupní uzel Novolíšeňská, nejlidnatější ulice v Líšni Josefy Faimonové, konečná autobusu a podzemní zastávka tramvaje Jírova, dále obchodní centra Jasmín a Havana. V bytové oblasti se nám daří průběžně opravovat a modernizovat bytový fond a přidělovat byty především rodinám s dětmi na základě transparentního pořadníku. Nic z toho by nebylo, kdyby nepanovala dlouhodobá shoda mezi zastupiteli, že jsou oblasti, které zasluhují naši pozornost. Právě kontinuita působí velmi blahodárně na rozvoj Líšně a umožňuje rozumné a poctivé projednávání a plánování dlouhodobých cílů a investic, které je nutné začleňovat a podporovat i několik let, nezřídkou i volebních období, které přesahují.

Brno se v poslední době potýká s nedostatkem bytů. Jak je to s dostupností bydlení v Líšni?

Do roku 2010 se přidělovalo ročně přibližně pět bytů z líšeňského bytového fondu. Po volbách v roce 2010 jsme zavedli jasná pravidla a realizovali několik jednoduchých opatření a nyní přidělujeme přes třicet bytů ročně. Netrápí nás ani tak nedostatek bytů, jako spíš chybějící bezbariérovost, která by ulehčila bydlení seniorům a osobám se sníženou pohyblivostí. Městu jsme již navrhli několik strategií, k jejich realizaci



Břetislav Štefan

ARCHIV

ale prozatím nedošlo. Výstavba je pro Líšně komplikovaným problémem a prozatím neexistuje developerský projekt, který by získal podporu líšeňských obyvatel a tím i radnice. Spíše voláme po přísnější regulaci a pravidlech. Bohužel v této oblasti nemáme dostatečné nástroje regulace a současná politika města Brna, konkrétně náměstka Martina Andera, situaci znepřehledňuje a hrozí katastrofou v podobě neexistence územního plánu. Výstavba je bohužel především v rukou státní správy, a přestože developeri naši podporu nemají, chybí nám dostatečné právní nástroje jak jí zamezit. Tím často dochází k frustraci občanů, ale zákony bohužel na obcích neděláme.

Jaká je v posledních letech dostupnost školek ve vaší městské části?

Tříleté děti jsou umisťovány všechny v souladu se školským zákonem. Loni jsme přijali téměř padesát dvouletých dětí, letos ještě více. Je

to výsledek práce v letech 2011 až 2014, kdy jsme otevřeli sedm nových tříd a zároveň nám úpravy hygienického zázemí ve školkách umožnily navýšit počty ve stávajících třídách, čímž jsme celkovou kapacitu míst navýšili o téměř tři sta dětí. Ve spolupráci s Rodinným centrem Pastelka došlo také k otevření další třídy s kapacitou 17 dětí. Již třetím rokem tak nemáme větší komplikace s místy. Podporujeme i tři lesní školky fungující v Líšni, bohužel si můžeme dovolit podporu pouze symbolickou, ale jsme velmi rádi, že zde působí a legislativní boj kolem fungování těchto školek dopadl v jejich prospěch. Za třetinu na dortu považují, že letoš od září spustí RC Pastelka jesle.

Do Líšně by měla být obnovena tramvajová linka 10, což však vyvolalo rozporné reakce. Proč?

O obnově trati se hovořilo dlouhodobě. Její znovuzrození však nebylo výsledkem debaty, ale dotační příležitosti.

Mnohým jistě pomůže, některým její blízkost objektivně uškodí. Do budoucna přináší pro Líšně mnoho otázek. Její přínos nelze z mého pohledu hodnotit, aniž bych neupozornil, že s sebou přináší i budoucí výstavbu nad Zetorem – a to rozhodně není malé území.

Jak se k těmto plánům stavíte vy a potažmo vedení Líšně?

Zastupitelstvo Líšně vyjádřilo určité obavy především nad dopravním řešením křížení ulice Drčkova a hlukové zátěže lokality. Brno, respektive brněnský dopravní podnik, se s tím nějak popraly... Já jsem opatrný člověk a bohužel cítím, že napojení stávající zástavby je okrajová záležitost. Tramvaj je hlavně přínosem pro Brno a jeho rozvoj. Bohužel mé dosavadní zkušenosti jsou takové, že se nás Líšňáků moc neptají. Mám obavy ze zastavení území nad Zetorem – prostě to Líšně, respektive líšeňští zastupitelé nebudou mít pod kontrolou a rozhodovat se bude na magistrátu. Co mě však překvapilo a potěšilo, je jednání pana náměstka Richarda Mrázka. Do Líšně opakovaně jezdil, nevyhýbal se diskusím a veřejným vystoupením. Je to konstruktivní člověk připravený otevřeně hájit své názory.

Jaká jsou vaše oblíbená místa v Líšni?

Rád se procházím zástavbou Líšně a jako historik oceňuji nejen její přírodní krásy, ale především historické hodnoty. Vážím si toho, že v dnešní uspěchané době si městská část dokázala zachovat své zvyky a tradice. Mezi nejoblíbenější místa patří Kostelíček, který se nám podařilo elektrifikovat a přispěli jsme k jeho opravám. Regulační plán by měl navíc ochránit jedinečnost této státem chráněné památky. Dalším místem je zelené srdce uprostřed sídliště – Centrální park Rokle, který dává nový rozměr bydlení v hustě obydleném a zastavěném území. Je místem oddechu a relaxace pro celé rodiny. Nicméně Líšně má mnoho krásných míst s lidskými příběhy i své jedinečné tajemství, které stojí za to obdivovat.



RADEK BABICKA

dopisy@metro.cz

INZERCE

Jazyková škola VIKI VIKI
Výuka přímo v centru města
 Masarykova 31 • 602 00 Brno
 ☎ 542 221 578, 603 776 978
 agentura@vika.cz • www.vika.cz

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Hobby - poptávka

v Praze *Brně *Ostravě
 *Olomouci *Zlíně *Plzni

Přijímáme výtvarná díla a starožitnosti

DO AUKCE ČERVEN 2017

Obrazy od autorů: Kaván, Kalvoda, Panuška, Ullman, Kuba, Uprka, Jambor, Blažiček, Slaviček, Macoun, Lada, Zrzavý, Číla, Procházka, Radimský, Lolek, Dvořák, Hudeček, Holub, Benka, Hála, Špála, Nejedlý, Frolka, Lhoták, Hlinomaz aj.
 Šperky, mince, porcelán, staré sklo, perské koberce, betlémy aj.

Přijem předmětů, výkup hotově a bezplatné ocenění znalcem probíhá do 8. 6. 2017, 10 - 12 a 13 - 18 hod.

Aukční síň Galerie Národní 25 s. r. o.

▲ Národní 25, Praha 1
 ▲ Smetanovo nám. 1, Ostrava
 ▲ Trnitá 3, Brno

www.galerie-narodni.cz

Znalec na tel.: 737 571 660

Zoologická zahrada pomáhá želvám v nouzi

V Indonésii na ostrově Nusa Penida vzniklo díky brněnské zoo rehabilitační centrum pro mořské želvy. Je určené pro zraněné želvy nebo pro želvy zabavené pašerákům.

Zvířata budou po ošetření vypouštěna zpět na svobodu. Uvedla to mluvčí zoo v Brně Gabriela Tomíčková. Brněnská zoo na projektu spolupracovala s indonéskou nadací. Projekt Kura Kura – želvy v ohrožení se zrodil z myšlenky kampaně Evropské asociace zoologických zahrad a akvárií, která se zabývala zachránou ohrožených želv.

Ředitel zoo Martin Hovorka uvedl, že kampaň byla příkladem iniciativy evropských zoo napomoci odvrátit želví apokalypsu. Projekt začal vznikat v roce 2004 ve spolupráci s manželi Jeglíkovými, kteří v Indonésii k tomuto účelu založili neziskovou nadaci. O pět let později se podařilo otevřít vzdělávací centrum, které informuje místní obyvatele o ochraně mořských želv. Druhou etapou projektu bylo rehabilitační



Ředitel zoologické zahrady Martin Hovorka

MAFRA

centrum, povolení na jeho provoz brněnská zoo získala v roce 2014. Slavnostně otevřeno bylo centrum letos 9. května. „V centru budou zabavené nebo zraněné želvy ošetřeny a očipovány a následně je pracovníci vypustí na svobodu,“ uvedla Tomíčková.

Mořských želv je sedm druhů, některé z nich jsou vedené jako kriticky ohrožené, ostatní jako ohrožené vyhy-

nutím. Největší z těchto želv jsou karety obrovské, jež dorůstají do 200 kilogramů a žijí přes sto let. Situace ohledně želví populace je podle odborníků alarmující.

Želvy jsou v Indonésii zpestřením lidského jídelníčku, na Bali je mořská želva i vyhledávaným objektem pro hinduistické ceremonie. Za účelem konzumace jsou želvy pašovány i do ostatních

asijských zemí. Problémem je také znečištění moří. Plastové odpadky, které končí v moři, si želvy často pletou se svou přirozenou potravou, medúzami.

Pozření plastů pro ně znamená smrt. Lidé mají často na svědomí i ničení přirozených želvích kladíšť, ať už při výstavbě hotelů u pláží, nebo kvůli následnému turistickému ruchu. **ČTK**

Strom roku. Hlasujte pro svého favorita

Lidé mohou po dvou letech opět hlasovat v anketě o brněnský strom roku, tentokrát se zaměřením na malé parky. Hlas jednomu z osmi stromů, které jsou ve finále, mohou dát do 4. června. Anketa má za cíl vnést do mysli obyvatel povědomí o tom, že Brno není jen městem budov, ale že poskytuje i množství zeleně a mnohdy nabízí pohled na krásné a výjimečné stromy. „Letos jsme se rozhodli zaměřit především na menší parčíky v Brně. Ty větší mají pozornosti dost. Kolikrát lidé ani nevědí, že ve svém okolí nějaký menší park mají, a když už, tak ho nenavštěvují, a právě na to chceme upozornit,“ uvedla Radka Matějčková z Ekologického institutu Veronica, který anketu pořádá.

Strom do ankety mohli lidé nominovat do 11. května. Jednomu z osmi finalistů mohou dát hlas prostřednictvím sociální sítě Facebook nebo na webové stránce ekologického institutu do 4. června. Vítězný strom pořadatelé vyhlásí 17. června.

Příspěvková organizace Veřejná zeleň města Brna mu následně zajistí odborné ošetření. Lidé mohou nejkrásnější stromy v Brně vybírat od roku 2000. Ankety se konaly každoročně kromě let 2004 a 2016, kdy je pořadatelé z kapacitních důvodů neuskutečnili. V roce 2015 v hlasování zvítězil dub ve Foerstrově ulici, který byl vysazen k 70. výročí příchodu salesiánů do Brna. **ČTK**

INZERCE

SEAT

**SVĚŘTE SVŮJ VŮZ
PROFESIONÁLŮM**

TECHNICKOU KONTROLU A MĚŘENÍ
EMISÍ DOSTANETE OD NÁS ZDARMA!



TECHNOLOGY TO ENJOY

PRAVOU RADOST Z JÍZDY VE VAŠEM VOZE SEAT POZNÁTE POUZE TEHDY, POKUD FUNGUJE VŠE TAK, JAK MÁ.

Jedině pak se můžete za volantem uvolnit a oddat se požitku z řízení svého vozu. Chceme se postarat, aby vám tyto příjemné pocity vydržely co nejdéle, a proto jsme pro vás připravili nabídku technické kontroly a měření emisí zdarma. Přivezte svůj SEAT do autorizovaného servisu a o váš vůz se postarají vyškolení technici. Prověří stav vašeho vozu a vše potřebné opraví. Jako bonus získáte provedení technické kontroly v nezávislé STK a měření emisí zdarma.

SEAT SERVICE

NAJDETE NÁS NA: SEAT.CZ #chciSEAT

Závodník Ondřej Ježek: Limituje nás úroveň techniky

Brněnský motocyklový závodník Ondřej Ježek letos poprvé startuje v druhém nejprestižnějším šampionátu – mistrovství světa Superbike (WSBK).

nejen s hvězdami světové silnice, ale i například s Lorenzem Savadorim, Leandrem Mercadem nebo Rafaellem De Rosou, s nimiž jsem bojoval o nejvyšší příčky ve zmiňovaných dvou letech.

Jak jste spokojený s dosavadním průběhem sezony?

Na jednu stranu jsem velmi rád, že mi tým Grillini dal tuto možnost. Na stranu druhou s dosavadním průběhem sezony spokojen být nemůžu. Naše motorka bohužel na ostatní týmy nestačí a to mě hodně mrzí. Většinou je mi tak v závodech soupeřem především týmový kolega Ayrton Badovini. Někdy je lepší on, jindy já. V průběžné tabulce máme teď stejný počet bodů, tak snad se mi podaří jej v konečném hodnocení přeskochit. Před sezonou jsme neměli žádnou přípravu a během závodů jsme se na nějaké optimální nastavení dostali až teď, téměř v polovině sezony. Navíc nás velmi limituje úroveň naší techniky, takže pokud nedojde k výměně materiálu, nemůžeme zatím čekat nějaký výrazný posun dopředu.

Fanoušci často spekulují, zda je lepší bojovat o pár bodů v nejsilnější třídě, nebo jezdit o stupně vítězů o třídu až dvě níž. Vy jste zažil oboje. Co je tedy lepší?

Samozřejmě bylo skvělé bojovat ve třídě Superstock 1000 o vítězství. Na druhou stranu, už těch let tam bylo dost a setrvání v této kategorii by mě nikam neposunulo. I proto jsem rád, že jsem se konečně posunul výše a mám před sebou nové výzvy. I například Danilo Petrucci jezdil



Závodník Ondřej Ježek

RADEK BABIČKA

v MotoGP několik let bezúspěšně vzadu a nakonec se dopracoval až na pódium.

Kolik času v roce strávíte na cestách?

Každý závod mi zabere v průměru týden. Což je v letošním roce třináct týdnů. Do toho nějaké aklimatizační pobyty, soustředění, testování. Takže dohromady strávím na cestách více než třetinu roku. To ještě docela jde. Jsem spíše domácí typ člověka.

Letos vás čeká premiéra na kultovní americké trati Laguna Seca. Jak se na ni těšíte a připravujete?

Na Playstationu jsem tuto trať ani netrénoval. Budu se muset spokojit se záběry on-board nebo záznamy závodů. Je to legendární trať a svěží se tam byl vždycky můj sen. Do USA pojedou už o týden dříve a v rámci aklimatizace plánuji ještě trochu procestovat Kalifornii.

Mistrovství světa Superbike nedávno přišlo o jednu ze svých největších osobností. Mistr světa MotoGP

z roku 2006 Nicky Hayden, který tragicky zahynul při tréninku na kole, byl letos i vaším soupeřem. Měl jste příležitost poznat ho trochu blíže?

Ztráta Nickyho Haydena je bolestivá nejen pro superbiky, ale pro celý motocyklový svět. Měl jsem s ním možnost prohodit pár slov až letos, co jsem se stal jeho soupeřem, a byl to opravdu fajn kluk. Pro mě osobně to byla největší hvězda letošního ročníku WSBK. Byl jsem hrdý, že proti němu můžu závodit. Z toho, co se stalo, jsem pořád hodně špatný. Myslím, že se v paddocku nenajde člověk, který by Nickyho neměl rád.

Kolo patří mezi jezdci k velmi oblíbeným tréninkovým doplňkům. Proč tomu tak je a kolik toho na kole najezdíte vy?

Kolo je nejvíc (usmívá se). Je to skvělý trénink a zároveň psychický oddech. Osobně se snažím na kole jezdit, jak jen to jde. Trénuji na horském i silničním. Ročně najedu čtyři až pět tisíc kilometrů. Jsem velmi smutný z toho, co se

v poslední době na silničních děje. Vždyť jen za poslední půlrok takhle při tréninku na silnici zemřel exvítěz Gira Michele Scarponi, ve stejný den jako Nicky Hayden zemřela ve stejné nemocnici po srážce s nákladákem výborná německá triatlonistka Julia Viellehnerová a auto letos při tréninku srazilo i vítěze Tour de France Chrise Frooma. V tom posledním případě to naštěstí odneslo jen kolo.

S přelomem jara a léta už se pomalu roztáčí přestupový kolotoč. Tušíte, kterým směrem se bude vaše kariéra ubírat?

Pomalou bychom to měli s mým manažerem roztočit. Budu se snažit zůstat ve WSBK, ale ne za každou cenu. Uvidíme, jak se to vše ještě vyvine. Doufám, že se mi to podaří podpořit nějakými dobrými výsledky ve druhém pololetí sezony. Ale jak jsem již říkal na začátku, není to lehké.



RADEK BABIČKA

dopisy@metro.cz

V posledním závodě v britském Doningtonu zopakoval svůj nejlepší výsledek sezony, když dojel na 13. místě. Hned poté jsme se ho zeptali nejen na to, jak je s dosavadním průběhem šampionátu spokojený.

Je pro vás účast v mistrovství světa Superbike splněným snem?

Je to tak. Už od roku 2014 jsem se o to snažil v týmu Barni. Byla to skvělá, ale zároveň smolná sezona, takže do Superbiku šel nakonec můj týmový kolega Leandro Mercado. Poté se mi to opět nepodařilo a v rámci změny jsem zvolil Supersporty. Až konečně na konci loňského roku jsem si plácl s panem Grillinim a jsem tam.

Co všechno se musí sejt, aby se jezdec dostal mezi těch přibližně dvacet vyvolených?

Pro letošní sezonu to bylo opravdu těžké. Promotér šampionátu Dorna očesal třídu Superbike o slabší týmy a jezce, takže zbylo jen 21 míst. Je důležité, že mám za sebou dobré roky 2014 a 2015, kdy jsem jezdil na špičce třídy Superstock, protože to mi zásadně pomohlo vstoupit mezi elitní superbikery. Jsem rád, že jsem se sešel v jedné třídě

INZERCE

ZETOMA

nabízí

Podlahářské práce

Kladení podlahovin z PVC, korku, protiskluzných - ALTRO a ekologických - Marmoleum, koberců, plovoucích podlah.

Renovaci dřevěných podlah-parkety, palubky, schodových stupňů, vč. dodávky materiálů

Pisemné objednávky na adresu: ZETOMA, spol. s r.o.,
Vychodilova 10, 616 00 Brno
Informace - kancelář, Svitavská 35, 614 00 Brno
Telefon/fax: 545 211 767

Kapela Insania je 30 let na scéně, vydala novinku

Nové album Na počátku byl spam pokřtí skupina až na podzim.

Tricet let na scéně se musí oslavit, proto kapela přišla s novou deskou. Ta má podle kapely ostřejší zvuk, posunutý směrem k elektro-metalu.

Texty jsou znovu v češtině, která u Insanie postupně zcela převládla nad angličtinou. Novinkové CD už je v prodeji, křty však kapela chystá až na 6. října v Praze a 11. listopadu v domovském Brně.

Materiál pro novou desku vznikl asi dva roky. „Po textové stránce se tu nachází poměrně hodně příběhů. Všechny spojuje téma zrady, která se táhne celým albem jako krvavě rudá stopa. Inspirační zdroje i výraz se maličko posunují průběžně, posloucháme novou a novou muziku, která nás průběžně inspiruje a ovlivňuje. Hlavně je ale pro nás důležité nestát dlouho na jednom místě,“ uvedl frontman kapely Petr „Poly“ Pálenický.

Insania vznikla v Brně v roce 1987. Záhy jí Státní bezpečnost překazila další činnost kvůli podezření ze satanismu a chuligánství. Muzikanti ale pokračovali pod



Kapela Insania po svém založení v roce 1987

změněným názvem Skimmed. Pod touto hlavičkou vyšla v roce 1990 také deska New Insanity, jedna z prvních nezávislých nahrávek v tehdejší Československu.

Insania se později vrátila ke svému původnímu názvu, koncertovala i v USA, za svá CD získala řadu ocenění. Poslední nahrávku Zapal dům poraž strom... ověnčily dvě žánrové ceny Anděl v kategoriích hard & heavy a punk & hard core. „Nejtěžších období bylo několik, to nejhorší jsme asi prožili za totality, kdy jsme nemohli hrát. Nejšťastnější období bylo asi turné k minulému albu Zapal dům poraž strom..., kdy se kluby naplnily novým úzas-

ným publikem a téměř všechny ty koncerty byly nezapomenutelné,“ uvedl Pálenický.

Nadcházející léto bude pro Insanii koncertně skromnější, objeví se například na festivalech Rock for People a Brutal Assault. „Koncertně se soustředíme hlavně na podzim. To temno v klubech nám přece jen vyhovuje víc než monstrakce a máme z něj větší užitek,“ konstatoval zpěvák a kytarista Insanie.

Žádné speciální oslavy k 30. výročí existence skupina nepřipravuje. „Ale máme rozjetý jeden zatím tajný projekt, který by nám měl udělat radost, pokud vše vyjde. Příští rok bychom vše rádi ohlásili,“ dodal Pálenický. **ČTK**



Aktuální sestava skupiny k desce Na počátku byl spam



Takhle vypadá obal nejnovějšího CD.

3x INSANIA.CZ

INZERCE

SEAT



FITNESS PLÁN
UDRŽUJTE SVŮJ VŮZ V KONDICI

TECHNOLOGY TO ENJOY

NAŠE PRÁCE JE VAŠE RADOST.

Navštivte autorizovaný servis SEAT a získáte Fitness plán – knížku plnou slevových poukazů a dopřejte svému vozu profesionální péči za výhodné ceny. Nabídka obsahuje slevy na Originální příslušenství SEAT®, Originální díly SEAT®, Economy díly a servisní úkony. Ušetříte až 20% a svůj vůz udržíte v kondici.

SEAT SERVICE

NAJDETE NÁS NA: **SEAT.CZ** **#chciSEAT**

Filharmonie Brno vstupuje do 62. sezony se sólistou Igorem Ardaševem a s novým abonmá v sále Stadionu

Nová abonentní řada v sále brněnského Stadionu, pianista Igor Ardašev, originální dramaturgie s neotřelými kombinacemi skladeb. To je 62. sezona Filharmonie Brno. Její zahajovací koncert se uskuteční na netradičním místě – v katedrále na Petrově. Ve středu 27. září tam zazní monumentální Berliozovo oratorium Děťství Ježíšovo. Kromě toho se posluchači mohou těšit na slavná symfonická díla Antonína Dvořáka, Petra Iljiče Čajkovského, Jeana Sibelia, Franze Schuberta, Roberta Schumanna nebo Felixe Mendelssohna Bartholdyho.

Stejně jako v minulé sezoně nabízí filharmonie klasickou řadu abonentní v Besedním domě i moderně-klasickou řadu čtyř programů. „Uzavření Janáčkova divadla nás donutilo vytvořit novou abonentní řadu v sále Stadionu, kde jsme připravili atraktivní kombinaci pěti programů. Všechny budou začínat v sedm hodin večer,“ informovala ředitelka Filharmonie Brno Marie

Kučerová. Do sálu Stadionu se přesune i tradiční Novoroční koncert, letos ve dvou časech – ve čtyři odpoledne a osm hodin večer zazní pod taktovou Caspara Richtera program s názvem Pozdrav z Vídně do světa, který přinese populární valčíky, polky a jiné známé melodie.

Role sólisty sezony se letos ujme brněnský rodák Igor Ardašev. „Tento hvězdný český pianista slaví letos své významné životní jubileum a jako sólista sezony Filharmonie Brno se tedy přímo nabízí. Představí se ve třech koncertních programech – zcela klasicky s Beethovenovým Druhým klavírním koncertem, moderně s Komorním koncertem pro housle a klavír Albana Berga, a také na svém recitálu z děl Janáčka, Schuberta, Dvořáka a Čajkovského,“ řekl Kučerová. Vyzdvihla také jedinečný komorní koncert hvězdného dua – Julie Fischerové a Julianny Avdějevové, který označila za koncert sezony.

Ardašev koncertuje s brněnskou filharmonií od svých jedenácti let, jejím titulárním sólistou se stal poprvé ve svých dvaceti letech. Sezónu 1987/88 tehdy zahájil brněnskou premiérou Brittenova Mladého Apolla. Jeho jméno se se ve výčtu sólistů udrželo dalších neuvěřitelných sedm sezon. To, že se po dvaceti letech vrací jako rezidenční sólista není takzvané ocenění zásluh, ale důsledek poznání, že máme v Brně pianistickou osobnost světového formátu, z jejich životních zkušeností může filharmonie těžit. „Těším se na všechny tři úkoly, které mě v nadcházející sezoně čekají. Upozornil bych na Bergův koncert, který je velmi náročný pro interprety, a nutno říci, že i pro posluchače. V Brně se ještě nikdy nehrál. Je to hudba velmi výrazná, zajímavá a krásná,“ konstatoval Ardašev.

Dramaturg orchestru Vítězslav Mikeš i v nadcházející sezoně vsadil na originální kombinace skladeb v jednotlivých večerech. „Těším

se na sérii sólových výstupů vynikajících umělců spojených s Brnem, kterým dáváme v příští sezoně poměrně značný prostor, a to převážně ve zřídka uváděných v dílech: vedle Igora Ardaševa to bude Iva Bittová v písňovém cyklu Folk Songs Luciana Beria, Milan Paľa v Brittenově Houslovém koncertu nebo členové orchestru Emil Drápela (v novodobé premiéře Cartellieriho Třetího klarinetového koncertu), Vilém Veverka (v Hobojovém koncertu Bernda Aloise Zimmermanna) a Petr Pomkla (ve Flétnovém

koncertu A dur C. Ph. E. Bacha),“ uvedl Mikeš.

Předprodej abomá v Besední ulici začíná v pondělí 29. května, jedná se o přednostní prodej řady na Stadionu, která je určena dosavadním předplatitelům z Janáčkova divadla. V pondělí 5. června potom začíná hlavní abonentní prodej. Vstupenky na jednotlivé koncerty a sestavení Sezonu na míru (posluchači si sami vyberou koncerty napříč cykly a získají tak výhody a slevy abonentů) budou v prodeji uvolněny od 10. července.

DEN OTEVŘENÉHO STAVENIŠTĚ

Chcete se podívat na místo, které není běžně přístupné? Zajímá vás, jak pokračuje stavba nového koncertního sálu na rohu Besední a Veselé ulice? Pak právě pro vás pořádáme Den otevřeného staveniště. V neděli v 16 hodin vás vezmeme za závoru stavby. Po prohlídce místa následuje prezentace ve foyer Besedního domu, při které vás seznámíme se zajímavostmi projektu, s výsledky rozsáhlého archeologického průzkumu, který skončil loni, nebo s galerií významných osobností, které projekt podporují. Rovněž se dozvíte, jak vypadají špičkové koncertní sály jinde v Evropě. Z bezpečnostních důvodů na staveništi je kapacita akce omezena na 40 osob, je potřeba registrovat se předem na e-mail konecna@salprobrno.cz

Nenechte si ujít aneb TOP 11 filharmonických koncertů

DĚTSTVÍ JEŽÍŠOVO

27|9|2017 katedrála sv. Petra a Pavla, 19:30
Zahájení 62. filharmonické sezony ve velkém stylu! V katedrále na Petrově se potkáte s vynikajícími světovými umělci.

BEETHOVEN IGORA ARDAŠEVA

6, 7 a 8|12|2017 Besední dům, 19:30
Brněnský klavírista Igor Ardašev je sólistou letošní sezony. Nenechte si ujít „jeho“ Beethovena!

BAROKNĚ-KLASICISTNÍ ADVENT

13|12|2017 Besední dům, 19:30
Adventní naladění na předvánočním koncertě, na němž zazní skladby G. F. Händela, A. Vivaldiho a W. A. Mozarta.

POZDRAV Z VÍDNĚ DO SVĚTA

1|1|2018 Stadion, 16:00 a 20:00
Tradiční novoroční koncert Filharmonie Brno, tentokrát dvakrát! Populární valčíky, polky a známé melodie z Vídně i jiných koutů světa.

KLID PŘED BOUŘÍ

11 a 12|1|2018 Stadion, 19:30
V třeskutých mrazech přijde vhod hudbou zachycená nálada horkého letního odpoledne. Naši filharmonici společně s výjimečným houslistou Milanem Paľou.

NITAI HERSHKOVITS

17|1|2018 Besední dům, 19:30
Sólové vystoupení Nitaie Hershkovitse, bývalého dvorního pianisty Avishaie Cohena, nabídne nedostižnou virtuozitu a hudbu bez hranic.

AMADEUS V PRAZE

14, 15 a 16|2|2018 Besední dům, 19:30
Wolfgang Amadeus Mozart a jeho geniální hudba zazní na sv. Valentýna v Besedním domě. Oslavte lásku hudbou...

URI CAINE & DAVE DOUGLAS

27|2|2018 Besední dům, 19:30
Dvě z nejzářivějších jmen newyorského jazzu. Pianista Caine je vedle působení v jazzové oblasti znám svými originálními dekonstrukcemi klasické hudby, trumpetista Douglas zase slabostí pro avantgardní projekty všeho druhu.

LIDOVÉ PÍSNĚ

1 a 2|3|2018 Besední dům, 19:30
Lidové písně z různých koutů světa v podání Ivy Bittové, nejvýraznější osobnosti české alternativní hudební scény

JULIA FISCHER A JULIANNA AVDĚJEVA

10|3|2018 Besední dům, 19:30
Mimořádná kulturní událost roku! Hvězdné duo světoznámých interpretek na turné se zastávkou v Brně. Těšte se na znamenité houslové sonáty romantické éry.

NĚMECKÉ REQUIEM

12 a 13|4|2018 Stadion, 19:30
Slavné Brahmsovo dílo v podání světoznámé operní pěvkyně Martiny Jankové, sólisty Státní opery Praha Martina Bárty a brněnských filharmoniků.

**Filharmonie
Brno Philharmonic**

BRNO
Statutární město Brno finančně podporuje Filharmonii Brno
UniCredit Bank
Generální partner
Filharmonie Brno

MINISTERSTVO KULTURY
Koncerty jsou pořádány za finanční podpory Ministerstva kultury ČR a Jihomoravského kraje
SPZ
Hlavní partner
Filharmonie Brno



Na první pohled možná nenápadné městečko nabízí vyžití pro celou rodinu

Podle čeho si vybíráme, kam pojedeme, když plánujeme dovolenou nebo výlet?

Podle vzdálenosti a možností dopravy? Podle toho, co tam uvidíme? Co je v místě zajímavého? Zda je možné se v blízkosti ubytovat?

Ale kde vznikne ten prvotní nápad? Co je tím správným impulzem? Třeba čtení následujících řádků?

V údolní nivě říčky Litavy, asi 30 km východně od Brna, leží malebné městečko Bučovice.

Pokud se rozhodnete přicestovat autem, nemůžete Bučovice minout. Leží přímo na silnici I/50, která spojuje Brno, Uherské Hradiště, hraniční přechod Starý Hrozenkov a pokračuje dál na Slovensko. Hromadnou dopravou se sem dostanete z Brna bez přestupů několikrát do hodiny.

Nejvýznamnějším turistickým cílem a lákadlem je bezesporu Státní zámek Bučovice s parkem z let 1567 až 1582 a manýristickou Bakchovou fontánou na nádvoří. Návštěvníci mohou společně s průvodcem navštívit reprezentační a soukromé pokoje zámku s unikátní malířskou a štukovou výzdobou stropů. Individuálně si pak mohou projít výstavní sály a navštívit muzeum v horním patře zámku.

Kromě tzv. „klasiky“ ale čeká návštěvníky zámku v Bučovicích ještě

další alternativa. „Začátkem července otevřeme úplně nový prohlídkový okruh s názvem Moravský aristokrat v labyrintu světa. Půjde o rozsáhlou expozici ve dvanácti místnostech,“ uvádí bučovická kastelánka Jana Burianková. Bude to úplně jiné, než na co byli návštěvníci dosud zvyklí. „Především bude okruh interaktivní. Návštěvníci si spoustu věcí osahají, zkusí vyřešit test či kvíz a zjistí, čím se renesanční aristokrat zabýval,“ přibližuje nové lákadlo pro turisty kastelánka.

Historicky významnou je i budova radnice na náměstí nebo budova Strakoschova domu z konce 18. století. Ozdobou středu města je kostel Nanebevzetí Panny Marie z roku 1641. Státem chráněnou kulturní památkou je židovský hřbitov založený počátkem 17. století. Dnes má hřbitov z původních 5070 m² rozlohu 4743 m² a celkem zde můžete napočítat 376 náhrobků.

Když si budete chtít na chvíli odpočinout od historie a památek, nabídnou Vám Bučovice i jiné vyžití. Příznivci sportu si přijdou na své na sportovním areálu v Hájecké ulici, milovníci vody přes léto na letním koupališti s vyhrývanou vodou, tobogánem a skluzavkami, vyznavači turistiky a cykloturistiky zase na trasách a stezkách v nedalekém Žďánickém lese.

Koupaliště v Brně jsou připravena

Chvilu klidu v horkých dnech se nejlépe tráví u vody. Vyrazit můžete na Riviéru, do Zábrdovic, Aquaparku Kohoutovice nebo za Lužánky.

Každé místo nabízí jedinečné možnosti, i když nejžádanější lokalitu představuje tradičně rozsáhlý přírodní areál Riviéra se třemi různě hlubokými kaskádovitými bazény v umělém říčním korytu. Mezi novinky nadcházející sezony patří zkušební hodiny cvičení na paddleboardech, v červenci vystoupí na koupališti akvabely z Tesly Brno. Nejvíce akcí provozovatel STAREZSPORT, a. s., tradičně zaměřil na děti, jako každoročně s Rádiem Krokodýl pořádá Léto v plném proudu. Na Riviéře se uskuteční také tři turnusy příměstských táborů, při nichž děti rozvíjejí pohybové dovednosti ve vodě i na suchu. Čekají na ně běh, míčové i lanové hry a také výlety do přírody. Více informací naleznete na adrese <http://www.rivec.cz/dalsi-sluzby>.

Na Riviéře vyrostly nové pokladny se zázemím pro ochranku a také záchody pro veřejnost. Po skončení sezony pak od září začne rozsáhlá rekonstrukce koupaliště, které dostane nerezové bazénové vany, skluzavku, tobogán a provazové atrakce nad hlubokým bazénem. Cena vstupného se letos nezvyšuje.

Zábrdovice zvou děti k dovádění v brouzdališti, na tobogánu nebo v bazénu s umělým vlnobitím. „Zá-



brdky jsou pro mě v Brně opravdu jasná volba, užívám si tam pohodu. Je to čisté a bezpečné koupaliště. To není žádná reklama, mluvím ze srdce,“ popisuje známý brněnský fotbalista Petr Švancara. Přes prázdniny v případě pěkného počasí bude opět ráno patřit kondičnímu plavání, a to vždy ve středu a pátek od 7 do 8.45 hodin. Od minulého roku má koupaliště vyznačené dvě zóny pro kuřáky, jinde v areálu je kouření zakázáno. Novinkou představuje zóna vyhrazená pro opalování bez plavek, která se nachází na horní terase budovy koupaliště. K dispozici jsou sprchy, lehátka a slunečníky. www.koupaliste-zabrdovice.cz

Jediný brněnský aquapark v Kohoutovicích bývá v létě velmi žádaný pro jeho střešní bazén, který je otevřen od 26. května vždy od 12 do 18 hodin. Zábavu nabízí devadesátimetrový tobogán, divoká řeka i dětské brouzdaliště s vodním hříbem.

Bučovice 1645

městské slavnosti

Program:

Pátek 23. 6. 2017
17.00 – Stavba historického tábora
21.00 – Průvod s pochodněmi

Sobota 24. 6. 2017
9.00 – 19.00 – Historický jarmark se zbožím a řemesly, dobový občerstvení
9.30 – Zahájení dobového života v historickém vojenském ležení, ukázky zbraní třicetileté války, výcvik vojáků, střelnice z luku a kuše, jízdy na konících.
10.00 – Průvod vojsk s bubny a prapory Bučovicemi, salva před kostelem.
Zahájení slavnosti na náměstí, přivítání starostou.
10.30 – Commedia Capa y espada – šermířská společnost Exulis
11.00 – Mušketýři, pikenýři a ti druzí – povídaní o vojácích se soutěžení pro děti
11.30 – Kejkliř Milán Jonas
12.00 – Dobový život v táboře.
13.30 – Duelanti – šermířská společnost Exulis
15.00 – Bitevní ukázka „Zámek nedáme!“ – Společnost 1645, Brno
16.30 – Lucrecia Borgia – dobová hudba Znojmo
17.30 – Kejkliř Milán Jonas
18.00 – Život tambora – Banda Alegra
21.30 – Ohňostroj „Zámecké hvězdy“
Změna programu vyhrazena!

23. a 24. 6. 2017

15.00 hod. BIEVA

více na www.bucovice.cz a www.facebook.com/Bucovice1645

SVEZ SE NA VLNÁCH!

UMĚLÉ VLNOPYTÍ - KOUPALIŠTĚ ZÁBRDOVICE

AQUAPARK KOHOUTOVICE
VENKOVNÍ STŘEŠNÍ BAZÉN

KOUPALIŠTĚ RIVIÉRA - NEJVĚTŠÍ KOUPALIŠTĚ V BRNĚ

KOUPALIŠTĚ OTEVŘENA

OD 3. 6. 2017

www.starezsport.cz

[facebook.com/sportujemevbrne](https://www.facebook.com/sportujemevbrne)

STAREZSPORT

TOLUŠKY
TOUHOVOVICE

RIVIÉRA
KOUPALIŠTĚ

BAZÉN

LÁZNĚ

BAZÉN

BRNO

BRNO

BRNO

BRNO

Festival Ibérica ukáže špičkové flamenko v podání půvabných Španělek

Festival iberoamerické kultury Ibérica opět roztančí a provoní Brno. Jeho vrcholem bude galavečer na nádvoří Špilberku, kde se návštěvníci mohou 29. června těšit na vynikající delikatesy, a především na vystoupení charismatické tanečnice Alby Heredii a zpěvačky Alby Moliny.

Jedenadvacetiletá Alba Heredia ve svém tanci nic nepředstírá. Nemusí a ani to neumí. Jak sama říká „tanec je můj život“. Alba totiž pochází z místa, jež je synonymem flamenka, z granadské čtvrti Sacromonte. Vystupovala již od dětství v proslavených flamenkových tančírnách, kde získala svoji virtuózní techniku i neopakovatelný taneční výraz.

V roce 2015 obdržela nejvyšší ocenění španělské flamenkové scény. Na čtrnáctý ročník festivalu Ibérica přiváží svůj nejnovější projekt „EN ESTADO PURO“, který je poctou ryzímu granadskému flamenku. „Alba se zde obrací k tradici předků ve vášnivém tanečním projevu, jemuž však nechybí velká dávka umělecké pokory.

Hudební doprovod je působivý svou čistotou. Jen obnažený hlas dvou flamenkových cantaorů a kytara doprovázené virtuózními palmas či luskáním prstů,“ přibližuje dramaturg festivalu Petr Vít. Druhá hvězda večera, zpěvačka Alba Molina, ve své tvorbě kloubí různé vlivy od popu, bolera, brazilských a karibských rytmů, jazz až po flamenko. Od vydání jejího prvního alba s kapelou ‘Las Niñas’ uplynulo více než 15 let. Později navázala nepřetržitou spolupráci s kytaristou Rycardem Morenem. S ním na Ibérica představí desku Sang Lole i Manuel. Jak sama říká, je to nejspíš „nejflamenkovější“ album, které kdy udělala a také bezpochyby nejvíce upřímná a nejosobnější deska v její kariéře.

Neodmyslitelnou součástí festivalu jsou tvůrčí dílny. I letos si můžete vyzkoušet flamenkový tanec, zpěv, kytaru či hru na cajón. Nabídka zahrnuje kurzy pro začátečníky i pokročilé a nechybí v ní ani oblíbené lekce pro děti. Podrobný program najdete na webu iberica.cz.

Oslava narozenin v Šaškárně

Přemýšlíte, jak a kde oslavit narozeniny svých dětí tak, aby vám nezbourali byt či dům? Uspořádejte jim oslavu v Šaškárně v Rečkovících. O vše se postarají: výzdoba, občerstvení, zábava, ...



Stačí se s vybraným termínem obrátit na email saskarna@saskarna.cz a domluvit vše potřebné. Oslavu je možné objednat od minimálního počtu 5 dětí a výzdobu jak chlapeckou, dívčí nebo neutrální.

Šaškárna nabízí čerstvě upečenou pizzu, další dobroty a samozřejmě nealko i alko nápoje různých chutí a druhů. Navíc je možné si na oslavu přibjedenat obložené mísy (masové či sýrové), chlebičky a ovoce. V případě zájmu pak umí Šaškárna zorganizovat malování na obličej, či animační program.

V rámci **NAROZENINOVÉHO BALÍČKU** je možné přinést si vlastní dort, kdy veškeré poplatky za servis okolo „dortovného“ jsou v něm již započteny (balíček k nahlédnutí na www.saskarna.cz/oslavvy/).

Proč oslavu zrovna v Šaškárně? Ve srovnání s obdobnými centry vyniká Šaškárna hned v několika ohledech, a to kvalitou

a bezpečností atrakcí od českého výrobce, přehledností prostoru, výborným občerstvením bez smažené kuchyně a také velmi příznivou cenou. Celý prostor je navíc šikovně koncipován tak, abyste o pohybu svých ratolestí měli dokonalý přehled, ať už se prolétají překážkovým labyrintem, sviští z tobogánu nebo obíjí sklužavky, šlapou do pedálů na motokárové dráze, zkouší svou mušku na elektronické střelnici či dovádějí v koutku pro nejmenší do tří let. Díky kvalitě provedení si navíc všechny atrakce můžete užít s nimi.

Adresa: Novoměstská 1C, Brno Rečkovice

Web: www.saskarna.cz,

FB: šaškárna

tel: 724 432 207

rezervace narozenin pouze

email: saskarna@saskarna.cz

Otevírací doba:

po, út, st, pá 14 – 19 hod.

čt, so, ne 10 – 19 hod.



festival iberoamerických kultur

flamenkový galakonzert

Brno-Špilberk 29|6

ALBA MOLINA

„Alba Molina canta a Lole y Manuel“

ALBA HEREDIA

„En estado puro“

Praha Jazz Dock 30|6

ALBA MOLINA & RYCARDO MORENO

tvůrčí dílny

Brno 29|6-2|7

fiesta gastronómica

Brno Moravské nám. 30|6

přehlídka iberoamerické kinematografie

Brno 30|6-4|7

**IBÉ
RICA**

29. 6. – 4. 7.

2017



www.iberica.cz



**MĚJTE ŠAŠKÁRNY SVÝCH DĚTÍ NA OČÍCH
U NÁS TO JDE**

- velký labyrint
- autíčková dráha
- šlapací autíčka
- laserová střelnice
- koutek pro děti do 3 let
- dvojitá 10m sklužavka
- tobogán
- domácí prostředí
- výborná káva
- čerstvá křupavá pizza
- domácí zákusky
- výborný výhled na děti



Otevírací doba - letní prázdniny :

Pondělí - zavřeno

Úterý až Neděle - 10:00 - 19:00

www.saskarna.cz

Novoměstská 1c, BRNO , 62100, 724432207, [f saskarna](https://www.facebook.com/saskarna)

Po předložení tohoto letáku je cena za celodenní dětské vstupné 99.-
Platnost do 30. 9. 2017

Hvězdárna
a planetárium
Brno



10. a 11. června 2017



MEZINÁRODNÍ

DIGI FEST

PŘEHLÍDKA FILMŮ PRO PLANETÁRIA

Program a vstupenky

www.hvezdarna.cz



Hvězdárna a planetárium Brno je příspěvkovou organizací zřízenou statutárním městem Brnem.

AUTOCENTRUM
BRNO-LÍŠEN

Magistrát nastavil nové regule pro prodej městských bytů

Radní doporučili, aby zastupitelstvo pravidla schválilo.

Umožní se elektronické podávání žádostí a také bude více sociálních nebo startovacích bytů. Městské části budou mít určenu minimální cenu u nového pronájmu a nájemníci si budou muset nahlásit trvalý pobyt v Brně.

Podle náměstka primátora Petra Hladíka by pravidla mohla platit od podzimu. Brno spravuje skoro třicet tisíc bytů, část mají městské části. Ročně se nájemníci mění zhruba v tisícovce

z nich. Změna ceny nájmu se nedotkne současných nájemníků, bude se týkat pouze nových. Stanovení minimálního nájmu má pomoci k výběru dostatku peněz na rekonstrukci bytového fondu. Každá z devěťadvaceti městských částí bude mít jinou cenu. Podle Hladíka se bude pohybovat od 70 do 90 korun za metr čtvereční.

„Nyní mají městské části až na výjimku na Vinohradech nájemné od 60 do 100 korun za metr čtvereční. Někde je i vyšší, než bude stanovené minimální nájemné,“ uvedl Hladík. V praxi se tak někde nájemné pro nové nájemníky zvedne, někde to nepoznájí.

Na Vinohradech je cena kolem 43 korun za metr čtvereční. Podle Hladíka je mnohem nižší, než kolik je třeba k získání dostatku peněz k údržbě a opravám. „Chceme z vybraného nájmu byty rekonstruovat a stavět nové. Cena v městských bytech bude stále asi 50 až 60 procent z ceny tržního nájemného, které je od 120 do 200 korun za metr čtvereční,“ zdůraznil náměstek Hladík.

Další změnou bude jednotné snížené nájemné 57 korun za metr čtvereční u bytů sociálních, startovacích, pro seniory a bezbariérových. Například u bytů pro seniory se cena v Brně pohybuje od 29 do 75 korun, a proto by jednot-



Citát

Chceme, aby nadále v obecních bytech bydleli ti, kteří nemají na hypotéku.

PETR HLADÍK
NÁMĚSTEK PRIMÁTORA BRNA

ná cena měla zabránit současněmu přetlaku na některých místech. Městské části na základě nových pravidel budou

mocť jakýkoliv byt označit za startovací, v takovém bytě může mladá rodina setrvat čtyři roky. Dnes má startovací byty jen magistrát, je jich 60.

Podle Hladíka se zlepší i systém pro výběr nájemců. Nyní jsou pořadníky, v nichž zájemci dlouho čekají. „Potom mohou dostat byt v jiné lokalitě a v nevyhovující velikosti. Proto zavedeme možnost, že městská část byt vyvěsí na webu a úřední desce a zájemci z řad žadatelů se o něj přihlásí a výběr bude rychlejší a jednodušší,“ řekl Hladík. Noví nájemníci budou mít povinnost přihlásit se do 60 dnů k trvalému pobytu v Brně. Lidé budou mocť zasílat žádosti o byt nově i elektronicky. **ČTK**

Tramvaj. Pojede dál



Takhle bude projekt s prodlouženou tramvají vypadat.

BRNO.CZ

Brněnští radní schválili směnu pozemků, které jsou potřeba pro prodloužení tramvajové trati do univerzitního kampusu.

Město získá pozemky o rozloze kolem 1500 metrů čtverečních a dá za ně na oplátku pozemky o rozloze skoro 17 tisíc metrů čtverečních, přičemž za ně od společnosti Real spektrum Západní Brána dostane ještě doplatek 88 milionů korun.

Směnu musí schválit zastupitelstvo. Prodloužení trati z Osově do kampusu má stát 1,3 miliardy korun, práce mají být hotové do konce roku 2020.

Město dohodu o směně uzavřelo po několika měsících

vyjednávání. „Stavba tramvajové trati z Osově do kampusu je jedním ze strategických projektů města Brna. Nová tramvaj nám pomůže zásadním způsobem posílit spojení do této části města, kam denně cestuje až 40 tisíc lidí. Bohužel nám dosud chyběla část potřebných pozemků, bez kterých nelze získat územní rozhodnutí a následně ani dotace z evropských fondů. Bez dohody o těchto pozemcích by tak trať nebylo možné postavit,“ uvedl náměstek primátora Richard Mrázek.

Podle něj byla společnost ochotná jednat pouze o směně pozemků. „Jinou cestu majetkoprávního vypořádání od-

mítla,“ dodal Mrázek. Předpokládaný rozpočet stavby se pohybuje okolo 1,3 miliardy korun, přičemž částka zahrnuje také projektovou dokumentaci, technický dozor, investora, správce stavby a majetkoprávní vypořádání pozemků.

Celkem 85 procent pokryje dotace z operačního programu Doprava. „V současné době je podána žádost o vydání územního rozhodnutí na celou stavbu. Dopravní podnik města Brna už zahájil výběrové řízení na administrátora veřejných zakázek, na správce stavby a zhotovitele stavby,“ doplnila Zuzana Taušová z tiskového střediska brněnského magistrátu. **ČTK**

Pasáž Alfa. Slaví osmdesát let

Funkcionalistický dům na rohu ulic Jánské a Poštovské slaví 80 let. V roce 1937 jeden ze čtyř největších meziválečných brněnských stavebníků František Hrdina dokončil stavbu započatou v roce 1930. Část byla sice hotova už v roce 1932, ale dostavbu zbrzdila hospodářská krize.

Pasáž Alfa, která spojuje zmíněné ulice s náměstím Svobody, funguje jako obchodní i rezidenční. Ve dvou patrech jsou různé obchody a služby a ve vyšších patrech je 160 nájemních bytů. Od začátku června lidé také přímo v pasáži uvidí model domu v měřítku 1:30. Bude rozřiznutý, aby bylo vidět i vnitřní uspořádání. Dědovi současného majitele Vladimíra Hrdiny, který mimo jiné stavěl i dům Convalaria na rohu České a Veselé a podílel se na stavbě pavilonu A na Výstavišti, sebrali dům komunisté po roce 1948. Brzy poté ho vystěhovali 50 kilometrů od Brna.

„Rodiče si ho ale poté vzali k sobě do bytu a dědeček to zvládl. V roce 1991 pasáž vrátili mým rodičům. Měl jsem velkou radost, bylo to zastoupením. Já kolem pasáže za socialismu nechodil, vyhýbal jsem se jí,“ řekl Hrdina.

Jelikož jeho otec už po vrá-

cení nebyl nejmladší, chopil se správy on. „Tehdy byl obrovský zájem obchodníků. Špatná doba nastala, když vznikala obchodní centra. Problém byl také po odchodu bank, zůstaly po nich velké prostory. Dnes pasáž funguje bez problémů,“ řekl Hrdina.

Podle jednatelky Věry Pohořelské se mění nejvýše tři obchody ročně. „Snažíme se tady mít obchodníky, kteří jsou se svým sortimentem třeba jen jediní v Brně, mají něco originálního, rukodělného. Něco, za čím si zákazník do obchodu dojde. Naopak tady nemáme nic řetězcovitého,“ vysvětlila strategii Pohořelská. Jednou z prodejů, jejíž úspěch Hrdinu překvapil, je ta, v níž lidé najdou sáčky do vysavačů.

Od roku 2003 po konci kina Alfa sídlí v suterénu také HaDivadlo. „Byl to nápad pana Ženiška, který tu má knihkupectví. Zaměřili jsme se na kulturu, investoval jsem do divadla dost peněz, když jsme se s Centrem experimentálního divadla domluvili. Byl v tom kus mecenášství,“ uvedl Hrdina.

Dům je kulturní památkou, proto musí Hrdina všechny opravy řešit s památkáři. Problémy ale nejsou. **ČTK**

ZAHÁJENÍ SEZÓNY

16. 6. 2017

OD 9.00 HOD.

OTEVŘENÍ LETNÍHO AREÁLU

CIRKUSOVÁ VYSTOUPENÍ

KŘEST TYGRŮHO MLÁDĚTE

KONCERT DAVIDA DEYLA

OBŘÍ TOBOGÁNY ABYSS A BOOMERANGO

ZÁBAVA PRO CELOU RODINU

FOTOKOUTEK, KARAOKE

ANIMAČNÍ PROGRAMY

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK

za 166 Kč probíhá na www.koupejse.cz

(do vyprodání omezené kapacity)

**SVĚT VODNÍCH
ZÁŽITKŮ**

IMPULS
Rááááadio

mediální partner


AQUALAND
MORAVIA

ITALSKÉ PŘÍSLOVÍ	LIHOVINA	1		HORSKÁ SLUŽBA (ZKR.)	KRÁL ZVÍŘAT	MYLKA	VIŠUTÉ LŮŽKO		VELKÝ TRUHLÁŘSKÝ PILNIK	MLÁČENÍ OBIILÍ (ZASTAR.)		ANGLICKY "SEDEŤ"	INICIÁLY SPISOVAT. KRÁSNO-HORSKÉ	JASNÁ HVĚZDA V SOUHV. LABUTĚ	ŽEHLICÍ STROJ
CHEM.ZN. RADONU			HAJNÍ KEŘ					MPZ RUMUNSKA			PRVOČÍSLO				
MPZ UKRAJINY			Z MÍSTA NA MÍSTO NAPRS.ČÁST ZASTERY								ZN.ŠVĚD. NABÝTKU SNÍŽENÝ TÓN E				
ŘÍM.1550				VYNALEZAT TAMTEN									INIC.SPISOV. NOSOVA PYTLOVINA		
POMŮCKA: AKARUS ARLETA,ARUBA JABOT, OCA SAID, TAKA	ČIŇSKÉ MUŽ.JMENO MŘÍŽOVANÁ OPLATKA				PRUH VE ŠVU KALHOT PRCHAVÁ LÁTKA							TOXICKÁ LÁTKA ČERVENÁ			
KONKRÉTNÍ					SKOTSKÁ MUŽ.SUKNĚ CIZÍ MUŽ. JMENO						RUSKÁ MĚNA DOMÁCKY ADELA				
ŽENSKÉ JMÉNO					SPOJKA JMÉNO JAZZMANA VIKLICKEHO					ZÁMEZÍ VE SPORTU HL.MĚSTO NORSKA				3	POTRAVINOVÉ ADITIVUM (HOVOR.)
FAKULTNÍ NEMOCNICE (ZKR.)			DRUH PŘÍBORŮ UCTIVÁNÍ						VĚRNÉ HUDEBNÍ ZNAČKA						
MEDIKAMENT				POCHÁZEJÍCÍ Z RANĚHO STŘEDOVEKU MOHAMEDŮV DRUH									I KDYŽ KÁRAVÉ CITOSLOVCE		
JÍDELNÍ MISKA					JM.LOUPEŽ. SUHAJE CITOSLOVCE KVIČENÍ							NÁR.DIGITÁL. KNIHOVNA HL.MĚSTO ITÁLIE (ORIG.)			
	NÁPOR SLOVENSKY "TRAMVAJ"				ČÍSELNÁ LOTERIE LETADLA						ZNAČKA PRAČEK PEVNÉ PALIVO				
ČÁST LUKU						CHEM.ZN. SODIKU SMLDINCOVITÁ ROSTLINA				DOSTIHOVÁ ZVÍŘATA SEVERSKÉ MUŽ.JMENO					SVATOZÁŘ
INICIÁLY HERCE SKAMENE			STRAVY NEMOCNYCH ÚKAZ PŘI HORENÍ							ČÁST SRDCE KARIBSKÝ OSTROV					
ASOCIACE TENISOVÝCH PROFESIONÁLŮ				ŽENA POCHÁZEJÍCÍ Z TEHOŽ KRAJE NĚM.MUŽ.JM.									POBÍDKA KOVOVÝ PŘÍSTROJ K PAJENÍ		
ANGLICKÁ DELKOVÁ MIRA					DRUH PRAŠIVINY CHEM.ZN. CINU							DVOJICE SEVERŠTÍ PAROHÁČI			
	NEBEZPEČNÁ INF.NEMOC ČLOVĚK Z HLINY					OSTRÝ PRÍZVUK TURECKÉ MĚSTO					DOMÁCKY SABINA FIZÍ (FRANC.)				
LATINSKY "BLIŽENCI"						SIBIŘSKÝ VELETOK ZNAČKA KOŽEŠIN					KOLEČKO NA PROVÁZKU ANGLICKY "RYŽE"				DRUHÉ JMÉNO KOMENSKÉHO
PLOD OŘEŠÁKU					INIC.HEREČ. KABÁTOVÉ JIHOAMER. ŠKROB.HLIZA			POHÁDKOVÝ TV SERIAL POLÉVKOVÝ KNEDLÍČEK							
KAPROVITÁ RYBA				HAJNÍ BYLINA STÁT.PODNIK (ZKR.)						LATINSKY "TAMTEZ" CHEM.ZN. CHLORU					
INICIÁLY PĚVKYNÉ DESTINNOVÉ			SILNÝ STŘEDOMOŘSKÝ VÍTR										KÓD LESOTHA		
NÁZEV RECKÉHO PÍSMENE			UTĚŠITEL (Z REČTINY)										OBCHODNĚ-TECHNICKÉ SLUŽBY (ZKR.)		

Rodinná farma Sedlákových se za 25 let rozrostla na 200 koz

Každý den kozy nadojí 400 litrů mléka, z nichž se dělají mléčné výrobky. Stále oblíbenější jsou tvarohové.

Kozí farma rodiny Sedlákových ze Šošůvky na Blanensku v Moravském krasu posbírala už řadu ocenění v soutěžích Regionální potravina a Zlatá chuť jižní Moravy. Manželé Sedlákoví se však snaží každoročně přicházet na trh s něčím novým. Letos je to třeba sýr na grilování či čerstvý sýr a také balkánský. Každoročně se výroba mírně zvyšuje, postupně však naráží na prostorové možnosti pozemků i budov.

Manželé po roce 1989 získali v restitučních část majetku, který byl v 60. letech začleně-

ný do JZD. „Chtěli jsme dělat sedlačinu. Začínali jsme s deseti kozami. Dnes už potřebujeme i zaměstnance a v sezoně, která trvá od března do začátku prosince, je nás pět a ještě jeden člověk na půl úvazku,“ řekl Sedlák. Už na začátku se totiž manželé rozhodli, že nebudou jen chovat kozy a prodávat mléko, ale budou i vyrábět a sami si výrobky prodávat.

Čtvrt století tak postupně budovali současný obchodní model. „Máme přímý prodej, kdy se lidé hlavně v turistické sezoně zastaví před domem a přijdou si nakoupit. Druhou variantou jsou distributoři, kteří k nám jezdí a zavážejí prodejny se zdravou výživou či specializované prodejny. A také my sami zavážíme některé typy prodejen, jako je Sklizeno nebo Náš grunt. Zásobujeme hlavně prodejny v Brně a okolí, jednou za dva týdny jezdíme i do Prahy.“



Kozy z farmy rodiny Sedlákových

ČTK

Tradiční jsou ze Šošůvky hlavně sýry a pasterované mléko a syrovátka. „Sýry děláme s příchutěmi bylinek nebo dáváme přímo do nich ořechy, brusinky či slunečnicová semínka. Začali jsme dělat také jogurtové a kefirové mléko. Delší dobu nám trva-

lo, než jsme upravili kombinaci kultur tak, aby bylo chutné,“ popsal Sedlák. V posledních letech si získávají větší oblibu tvarohové výrobky. Ať už sladký tvaroh či tvarohový sýr. „Vyhledávají ho hlavně rodiče dětí, které nemohou kravské mléko,“ řekl Sedlák.

Zatímco v počátcích se téměř všechno dělalo ručně, s přibývajícím množstvím koz bylo potřeba pořídit zemědělskou mechanizaci a stroje do výroby.

Aby se nemuselo kupovat žádné krmivo, obhospodařuje rodina 40 hektarů pozemků. Dvě třetiny jsou pastviny, třetina orná půda. „Všechno máme svoje, mícháme si i krmnou směs podle vlastní receptury. Kupujeme jen sůl a minerály,“ poznamenal Sedlák.

Aby si místních krás užili také jiní, zvou na farmu i školky, školky či zájezdy důchodců. „Obvykle mají třeba hodinu dvě čas před prohlídkou jeskyní či po ní. Když je hezky, jdeme na pastvu a vykládám jim o chovu a výrobě. A děti celkem se zájmem poslouchají,“ těší Sedláka.

Co ho naopak trápí, je čím dál větší nárůst černé výroby z kozího mléka. ČTK

INZERCE

MZDA AŽ DO VÝŠE 24 000 Kč

Jsmo úspěšná mezinárodní společnost zabývající se výrobou solárních panelů, sídlíme v lokalitě Brno – Statina.

Do stálého pracovního poměru hledáme uchazeče na pozici:

OPERÁTOR VE VÝROBĚ

POŽADUJEME:

- ochotu pracovat ve 12-hodinovém směnném provozu
- manuální zručnost, spolehlivost, flexibilitu a ochotu učit se novým věcem

NABÍZÍME:

- dlouhodobou práci na HPP (vhodnou pro muže i ženy)
- motivující finanční ohodnocení, výkonnostní bonusy, pravidelný měsíční bonus za směnovost 2000 Kč
- 13.plat

Práce je vhodná i pro uchazeče bez praxe a absolventy – všichni zaměstnanci budou zaškoleni.

- výhodné závodní stravování
- zvýhodněné mobilní tarify pro zaměstnance a jejich rodiny
- firemní akce pro zaměstnance
- bonusový program za doporučení dalšího zaměstnance

Vaše životopisy a dotazy můžete zasílat na emailovou adresu: **lucie.janatova@auo.com**

Podrobnější informace o volných pozicích také na: <http://auo.jobs.cz/volna-mista/>

Výrobce hliníkových tlakových odlitků a zápustkových výkovek z neželezných kovů hledá do svého týmu:

Operátory/operátorky na CNC obráběcích centrech

Obrábí odlitky pro automobilový průmysl, vizuálně kontrolují kvalitu obrobků
Mzda 19 000 – 25 000 Kč

Operátory/operátorky na lících strojích

Vyrábí hliníkové odlitky do motorů a převodovek, vizuálně kontrolují kvalitu vyrobených odlitků
Mzda 18 000 – 28 000 Kč

Slévarenské dělníky/dělnice

Provádí dokončovací práce na hliníkových odlitcích převážně pro automobilový průmysl
Mzda 16 000 – 20 000 Kč

Kováře

Vyrábí výkovek z barevných kovů pro energetiku, strojírenství a automobilový průmysl
Mzda 21 000 – 29 000 Kč

Jako člen našeho týmu získáte:

Zajímavou práci ve stabilní české firmě s dlouholetou tradicí
Po zapracování a při plnění pracovních úkolů odpovídající mzdu
Odborné zaškolení a možnost kariéřního růstu
Pracoviště v Modřicích s výbornou dostupností (vlak, autobus, tramvaj)
Pracovní dobu 37,5 hodin týdně převážně v nepřetržitém provozu
5 týdnů dovolené
Dotované stravování

Kontaktujte nás

Vlasta Dořková, specialista HR
Tel: 547 132 450, 606 740 713
E-mail: personalista@kovolit.cz
Nabídku dalších pozic naleznete na: www.kovolit.cz/kariera

Každou středu a pátek v 10 hodin Vás provozem rádi provedeme
KOVOLIT, a.s., Nádražní 344, 664 42 Modřice

Mzdy rostly nejvíc ozbrojeným silám a lidem s nízkými příjmy

Nejpomaleji rostly platy řidičím pracovníkům, kteří mají mzdy nejvyšší.

Vojáci a policisté si polepšili v průměru o 11,5 procenta a na výplatních páskách měli

měsíčně 31 584 korun. Za jediný rok jim vzrostly platy více než za předchozí čtyři roky dohromady. Druhý nejvyšší meziroční nárůst mezd zaznamenali pracovníci ve službách a prodeji, kterým jejich podprůměrná mzda vzrostla o 7,1 procenta na 18 924 korun. Za celorepublikovým průměrem nadále zao-

stávali o více než 10 000 korun. Vyplývá to z publikace o loňské struktuře mezd zaměstnanců, kterou vydal Český statistický úřad.

Průměrná měsíční mzda loni vzrostla na 29 061 korun z předchozích 27 811 korun. „Čerstvá data potvrzují, že růst mezd zrychluje. Děje se tak u všech vrstev zaměstnan-

ců. Výdělky se loni zvýšily hlavně v dolní polovině mzdového spektra,“ uvedla vedoucí oddělení statistiky práce ČSÚ Jitka Erhartová. Nárůst platů souvisí s růstem minimální mzdy i s rostoucí poptávkou po pracovních silách na středně kvalifikovaných pozicích, dodala. Pomocným dělníkům, kteří jsou nejhůře

o 4,3 procenta na 37 931 korun. Nadprůměrné mzdy pobírali ještě zaměstnanci ve Středočeském kraji, a to 29 338 korun. Ostatní kraje za průměrem zaostaly. Nejnížší mzdy a navíc s nejnižším meziročním nárůstem zůstávají v Karlovarském kraji. Mzdy se tam přehouply přes 25 000 korun, což bylo

INZERCE



POJĎ PRACOVAT SE DŘEVEM

7 DŮVODŮ PROČ BÝT S NÁMI

- / zázemí **stabilní společnosti**
- / **příjemné** pracovní prostředí
- / **pravidelný** měsíční příjem
- / **zvýšené příplatky** za směny
- / **příspěvek** na penzijní připojištění
- / **stravenky**
- / nákup briket za **zvýhodněné ceny**

STABILITA A JISTOTA VÝDĚLKU

VYUŽÍVEJ VŠECH BENEFITŮ

HLEDÁME MUŽE I ŽENY DO SMĚNNÉHO PROVOZU

Operátor lakovací linky
obsluha linky povrchových úprav dřevěných podlah

Kontrola kvality
průběžná kontrola kvality vyráběných parket

Údržbář – elektrikář
opravy a údržba strojů a zařízení

Personální oddělení
tel.: 517 318 128, 517 318 121
email: prace@unilin.com

www.unilin.com/cs




Vojáci si loni finančně polepšili.

MAFRA

odměňovanou pracovní silou, vzrostla loni mzda o 6,7 procenta na 16 874 korun. Šlo o třetí nejrychlejší nárůst. Naopak nejpomalejší růst zaznamenali řidičí pracovníci, kteří mají v Česku nejvyšší mzdy. Loni si polepšili v průměru o 2,3 procenta na 62 246 korun měsíčně.

Ženy zůstávaly nadále hůř odměňované oproti mužům. Jejich průměrná mzda byla loni 25 283 korun, což bylo o pětinu méně než u mužů. Na vedoucích pozicích měly ženy průměrnou mzdu oproti svým kolegům nižší o 27 procent. Přes 100 000 korun měsíčně si loni vydělávalo půl procenta žen a 1,9 procenta mužů.

Mzdy se liší i podle odvětví. V ubytování, stravování a pohostinství braly mzdy nižší než 16 000 korun dvě třetiny zaměstnanců, v administrativních a podpůrných činnostech pak téměř polovina. Mezi typická nízkovýdělečná zaměstnání patří číšníci a servírky, pracovníci ostrahy, uklízeči, pouliční prodejci, pomocníci v kuchyni, švadleny, dělníci v oblasti výstavby budov nebo pomocní nequalifikovaní pracovníci ve službách. Na druhé straně v informačních a komunikačních činnostech a také v peněžnictví a pojištnictví pobírala více než třetina zaměstnanců mzdy nad 50 000 korun.

V krajích byli nejlépe placeni lidé v Praze, kde průměrná mzda meziročně stoupla

o 3,7 procenta. Nejrychlejší tempo růstu zjistili statistici překvapivě ve Zlínském kraji, kde výdělky stouply o 6,9 procenta.

Z hlediska věku a pohlaví pak nejvyšší mzdy pobírají muži mezi 40 a 44 lety, kteří vydělávají v průměru 35 964 korun. Ženy dosahují nejvyšších výdělků po šedesátce, kdy mzdy dosahují v průměru 28 609 korun. Rozptyl výdělků ve věkových kategoriích je značný. Zatímco muž či žena po čtyřicítce dosáhne na manažerské pozici



Policie

ARCHIV

průměrné měsíční mzdy 71 070 korun, pomocný dělník před dosažením 60. roku věku dostává v průměru 15 768 korun. Nejvíce zaměstnanců je ale v Česku zařazeno do statistické třídy technických a odborných pracovníků, jejichž průměrná mzda přesahuje 32 000 korun hrubého. Nejpočetnější je v této třídě věková kategorie okolo čtyřiceti let věku, která si vydělá zhruba 34 000 korun. **ČTK**

Dojem restauratérů z EET: Spousta zbytečného papíru

Podnikům přetékají koše účtenkami, které od nich nikdo nechce.

Spousta zbytečně vytištěného papíru je hlavní negativní dojem provozovatelů restaurací a hospod z elektronické evidence tržeb (EET). Tržby už takto musí evidovat půl roku. V mnoha podnicích mají u pokladny koš neustále naplněný účtenkami, které nikdo nechce. Majitel brněnských restaurací Šelepka a Veselá Vačice Raed Kahwaji řekl, že měsíčně dá za papírové ruličky o 7000 korun více než před zavedením EET.

Hospodští ve městech se s povinnostmi bez větších problémů srovnali a všichni účtenky tisknou. Nicméně hosté si je téměř bez výjimky neberou. V restauraci Budd-

ha na náměstí Svobody se hromadí na velkém tácu na baru. V brněnské Barunce, která prodává saláty a bagety a poskytuje i posezení, si koupili koš, do kterého prodáváčka účtenky automaticky odkládá.

Ve Veselé Vačici mají koš přímo pod pokladnou. „Je to neekologické, je to dřevo, jsou to stromy. Vydávat v elektronické době papírové účtenky je naprosto zbytečné,“ řekl Kahwaji. Další tisícovku navíc utratí měsíčně kvůli kvalitnějšímu připojení k internetu a dalších 1000 korun navíc si bere účetní, která má s administrativou více práce. „Poprvé už si nároky zvedala, když se zavádělo kontrolní hlášení. To mělo sloužit v boji proti karuselovým obchodům, nakonec však nejvíc dopadá na malé a střední podnikatele. To jsou důvody, proč se zdražovalo pivo,“ řekl Kahwaji.



Zařízení pro elektronickou evidenci tržeb

je potřeba vysvětlit,“ doplnil Kahwaji.

Minipivovary na jihu Moravy změny v souvislosti s EET prakticky nezaznamenaly. „Počáteční přehnané reakce se vůbec nenaplnily. Pár provozů se zavřelo, ale ty stejně převzali úspěšnější restauratéri. Možná je ještě brzy bilancovat nad EET. Slavkovský pivovar žádný pokles prodeje piva v žádném případě nezaznamenává,“ uvedl Zdeněk Vlček ze Slavkovského pivovaru.

Vliv EET na tržby neregistruje ani minipivovar Lucky Bastard. „Přirozeně se spektrum odběratelů průběžně mění, někteří berou více, jiní méně a nelze jednoznačně říci, že některý odběratel snížil svoje objednávky kvůli EET,“ uvedl sládek Jan Grmela. Podle něj ale EET přináší nárůst administrativy, kterou musí každý podnikatel zpracovávat. **ČTK**

Ač bývalý ministr financí Andrej Babiš (ANO) sliboval snížení DPH na pivo z 21 procent, nic se nezměnilo. „Na jídlo je sice DPH 15 procent, ale pořád je jedna z nejvyšších v Evropě, v Rakousku mají deset procent,“ řekl Kahwaji. Problém podle něj mů-

žou mít hlavně venkovské hospody, které prodávají jenom pivo. „Když zdraží o tři koruny, lidi přestanou chodit,“ myslí si.

Dalším negativem je podle něj větší stres, když obsluha špatně zadá platbu. „Stornovat sice jde, ale každé storno-

INZERCE



PROCHÁZKA

Tradiční české řeznictví PMU CZ, a.s.
hledá nové kolegy

do svých prodejen v BRNĚ:

PRODAVAČ/KA MASA A UZENIN

Rádi nabídneme:

- plat od 17.000 Kč s variabilní složkou,
- pravidelně vyplácenou mzdu,
- benefity jako odměny za plnění tržeb, stravenky, zaměstnanecké nákupy, a další

NEZAUČENÉ ZAUČÍME!

Kontaktujte p. Mezníkovou tel.: 728 956 178
nebo navštivte některou z našich prodejen v dopoledních
hodinách a obraťte se přímo na vedoucí prodejny.

Případně zašlete svůj životopis na
kchudobova@prochazka.cz



Těšíme se na Vás!
www.prochazka.cz



LOHMANN & RAUSCHER



Práce, která přináší zálibu
a výborné kolegy - u L&R
mám oběje.
Jana M., dělnice v továrně výrobě

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové
dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků hledá do svého týmu
vhodné kandidáty / kandidátky na pozici

ŠVADLENA ZDRAVOTNICKÉ VÝROBY

Náplň práce:

- šití zdravotnických pomůcek

Požadujeme:

- manuální zručnost
- pečlivost
- odpovědnost

DĚLNICE VE ZDRAVOTNICKÉ VÝROBĚ

Náplň práce:

- ruční balení zdravotnických komponentů do operačních setů
- obsluha balících strojů

Požadujeme:

- manuální zručnost
- pečlivost
- odpovědnost

Nabízíme:

- zájem prosperující mezinárodní společnosti
- pracovní poměr na dobu neurčitou
- čisté pracovní prostředí
- dvousměnný provoz
- nástup možný ihned nebo dohodou
- 3 dny dovolené navíc
- dotované stravování
- firemní akce a benefity
- kooperativní prémie
- příplatky ke mzdě nad zákonnou výši
- věrnostní odměny

Máte-li zájem o nabízenou pozici, neváhejte a kontaktujte nás na emailu:
Marta.Loefflerova@cz.LRMed.com nebo na tel. čísle **+420 544 425 632**,
na mobilu **+420 739 529 558**, ale také na adrese Lohmann & Rauscher, s.r.o.,
Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.

www.Lohmann-Rauscher.cz

OLYMPIA SVĚT TATRY

8 – 25/6



WWW.OLYMPIA-CENTRUM.CZ |  / OLYMPIABRNO

Olympia
BRNO